
COMUNA AITA MARE 
    
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
 Comuna Aita Mare este poziŃionată geografic în partea de vest a judeŃului Covasna, în bazinul Baraolt, la 
graniŃa cu judeŃul Braşov. Teritoriul administrativ al comunei cuprinde Lunca Oltului, piemontul şi o parte a 
versantului vestic al munŃilor Baraolt. Comuna se întinde pe o terasă bogată în frumuseŃi naturale formată de râul Olt 
(pe malul drept al acestuia) şi pârâul Aita, pe marginea vestică a munŃilor Baraoltului, în partea de nord-vest a 
bazinului Bârsa, la atitudine de 496 m. 
 
 

ISTORICUL LOCALITĂłII 
 Pe teritoriul comunei au fost găsite urme de locuire încă din epoca bronzului şi cea dacică. Mai târziu 
Aita Mare a făcut parte din linia de fortificaŃie menită să stăvilească incursiunile turcilor şi ale tătarilor, linie ce 
porneşte de la Racoşul de Jos şi continuă cu Aita Mare, Belin, Ilieni şi Ozun. Numele satului Aita Mare apare prima 
dată menŃionat sub forma Castri Noilgiant în anul 1211. Satul Aita Medie este consemnat mai târziu, prima referire 
fiind din anul 1459 sub numele de Kewzwepaijtha Dintre denumirile istorice româneşti menŃionăm: Aitău, Aitonul 
Mare. 
 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTOARE 
 Satele care alcătuiesc această comună sunt Aita Mare şi Aita Medie. 
 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR 
 În satul Aita Mare sunt 934 de locuitori, iar în satul Aita Medie 768 de locuitori, în total 1702 de locuitori (în 
anul 2008). 
 
 

CĂI DE ACCES CĂTRE LOCALITATE 
Comuna se află la distanŃe aproximativ egale de principalele centre urbane din această zonă: la 37 Km de 

municipiul reşedinŃă de judeŃ Sfântu Gheorghe, la 40 Km de municipiul Braşov, şi la 15 Km de oraşul Baraolt. 
 

 
ECONOMIA LOCALITĂłII 
 La nivel de comună există 9 unităŃi comerciale care au între 1 şi 5 angajaŃi fiecare, 6 magazine mixte şi 
alimentare, un magazin de materiale de construcŃii şi un magazin de piese auto şi agricole în Aita Mare şi 3 magazine 
mixte în satul Aita Medie. Din punct de vedere al colectării laptelui, atât în Aita Mare cât şi în Aita Medie există câte o 
asociaŃie sau centru de colectare al acestui produs. 
  
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
 Comuna deŃine numeroase atracŃii turistice precum biserici, monumente sau conace. 
Obiective turistice importante sunt biserica ortodoxă „Sfântu Nicolae”, construită în anul 1866, cetatea sătească cu 
biserica unitariană, casa memorială „Kriza Janos” 

Comuna Aita Mare deŃine un important potenŃial turistic din punct de vedere al fondului cinegetic şi al 
peisajului înconjurător. Zona este propice pentru vânătoare, fondul cinegetic fiind foarte variat şi bogat (cerbi, mistreŃi, 
urşi, jderi, râşi, lupi, etc.) dar şi pentru pescuit (păstrăv, lipan, etc.). 


